

烟台公布3条红色旅游线路

共含28处景区,15家旅行社将率先推广

本报10月27日讯(记者 齐金钊 通讯员 王莎莎) 26日,在烟台山抗日烈士纪念碑下,烟台市旅游部门公布了首批3条红色旅游线路,烟台山、雷神庙、地雷战景区等28处红色旅游景点被纳入红色旅游线路之中,形成了完整的红色文化旅游体系。

今年以来,烟台市委、市政

府高度重视红色文化建设,设立了“胶东红色文化”建设工作领导小组,号召举全市之力加快推进胶东红色文化建设。

为了把丰富但庞杂的红色旅游资源整合出来,烟台市旅游部门先后赴蓬莱、长岛、海阳等县市区,对红色旅游资源进行了实地探访,对史料记载的红色遗址及事件发

生地进行了深入调研。本着“可读、可看、可游”的原则,确立了28处红色旅游景点,整理编撰了《烟台红色旅游指南》第一辑,策划了3条主要的红色旅游线路。

一是将芝罘、牟平、昆嵛山的红色文化与开埠文化、海防文化结合在一起,策划了以胶东革命游击队发展历程为主题的都市红色旅

游线路;二是以牙山战役、万第战役、地雷战为主题,串联栖霞牙山、天崮山两大生态山地,途经后寨村、庙后村、国路夼村、万第水口村等红色历史遗存村落,策划了以胶东抗战为主题的海莱栖红色旅游线;三是沿206国道展开,串联蓬莱、长岛、莱州、龙口、招远等红色景点,策划了以全力支援运兵东北

和华东地区解放战争为主题的蓬长龙红色旅游线路。

在红色旅游线路推广方面,烟台市旅游局确定了15家旅行社率先推广红色旅游线路,希望旅行社能根据烟台特色设计出既能弘扬红色文化又能真正吸引游客的旅游产品,从而带动烟台市红色旅游的发展。

延伸调查

以往“说教”多体验少,红色景点一度尴尬

今年的7月1日,因为单位组织党员接受爱国主义教育,青岛游客小柳跟着单位的20多人一起来到了海阳地雷战景区,而在小柳看来,如果不是因为单位组织,她自己过来玩的动力不是很足,“红色景区给我的感觉就像

博物馆一样,可玩性比较低,参观内容过于单调。”

与地雷战景区一样,在烟台红色旅游线路出炉前,烟台不少主打“红色文化”的景区都遇到了不大不小的尴尬,除了特殊节日里会迎来可观人流外,其余时

间都略显冷清,吸引力不足、产品层次相对较低等因素长期制约着红色旅游的发展。

烟台一位从事旅游服务多年的业内人士认为,现在游客出来玩多是为了休闲,但之前很多红色景区还停留在“说教”层面。

增加文化内涵和参与性,红色旅游引人入胜

带过几个红色旅游团的导游小赵告诉记者,“一般这样的团都会在寒暑假,或者建军节等红色纪念日里推出。”如果单纯在线路中安排红色景区,很难吸引人报名。

“很多景区是进了景区是红色的,但出了景区就没了红的味。”山东工商学院旅

游教研室主任刘涛说,现在很多红色景区缺少文化内涵,烟台这次整合红色旅游资源是一个很好的契机,将原本零散的景点整合成红色旅游体系,有助于烟台红色旅游下一步的提档。

在山东大学旅游管理系教授王晨光看来,中国红色

旅游已由接待型转向市场型,这就要求在产品设计上更注重游客需求,突出互动体验性。如井冈山、瑞金等景区已开发了大量“历史”体验项目:让游客们亲手学编草鞋;身着农衫挑着稻谷重走红军运粮小道等。

本报记者 齐金钊

取“留学经”,父母是主力军

烟台国际教育展举行,专家建议留学最好考虑孩子的意向



10月27日,烟台国际教育展举行,现场来咨询留学问题的多是孩子家长。 本报记者 朱桂杰 摄

本报10月27日讯(记者 阳佳) 孩子现在读高一,什么时候申请留学最好?闺女的大学专业是英语,去国外可以读会计吗?10月27日上午9点半,由本报联合青岛精合文化传播有限公司共同举办的第十届烟台国际教育展在烟台市解放路中银大厦举行。

27日,上午9点半还不到,就有不少父母为了孩子的留学问题前来向专家请教。在留学问题上,家长们的关注角度不仅仅是学费和学校等传统性问题,也包

括留学的专业衔接、课程安排等比较细致的问题。

记者发现,教育展上前来咨询的多是父母或是祖父母辈,鲜见“留学主角”。莱山的于先生告诉记者,自己的女儿在中国石油大学念书,现在念大三,专业是英语。家里希望她去欧美国家留学,“就图个语言环境,把口语练好。”不过女儿似乎不大愿意。

当工作人员询问孩子有哪些具体的打算时,于先生傻了眼。博纳教育留学问题咨询专家

王倩倩建议于先生,可选择翻译专业或是英语教育专业。但最好还是先听取一下孩子的意向,结合孩子的兴趣爱好有的放矢。

从咨询情况看,欧美国家仍是留学选择的热门目的地。不过,据北京航空航天留学服务有限公司的留学顾问矫健介绍,关注日韩留学的人有明显增多的趋势。这些国家在文化、教育理念等问题上都与中国有更多的共通之处,而且教育发达,留学费相对要低,成为不少学生的首选。

企业“招兵”,工科生遭抢

需求缺口大,高校招聘会上蓝领成了香饽饽

本报10月27日讯(记者 李楠楠) 26日上午,烟台高校毕业生第二场校园招聘会在烟台职业学院举行,321家企业为到场的3500多位2014届毕业生提供了6000余个岗位。记者注意到,制造业对技工需求旺盛,而文科生则有些犯难。

据烟台职业学院招生就业

处就业科祝科长介绍,从现场情况来看,理工科的学生找工作不用愁,尤其是机械制造类的,早早就被企业抢走了,他们的工资一般不低于3000元,一线技术工人依旧是企业需求最多的。

记者在一家汽车装配公司的招聘摊位前了解到,这家公司一口气招聘技术工人95人。现场

很多公司都急需一线蓝领技术人员,其中不乏一些大的公司,如海尔、海信以及烟建、杰瑞石油等公司,待遇都不错。

然而,文科生找工作则有点难。“转了一圈,适合的岗位不是很多,有几个合适的文员岗位工资才1500多元。”一名商务英语专业的女生有点失望地说。

“这一天我等了25年”

山东工商学院烟台校友会正式成立

本报10月27日讯(记者 王晏坤 通讯员 于波 张伟) 26日下午,山东工商学院(原中国煤炭经济学院)烟台校友会成立大会在该校图书馆举行,信息88级校友冯林当选校友会会长。

随后,山东工商学院院长刘全顺为校友会正式授牌,宣布山东工商学院烟台校友会正式成立。

“能够参加今天的成立大会,我很激动,也很荣幸,因为这一天我等了25年。”成立大会上,该校公共管理学院院长傅志明教授说,他是该校的老校友,也是留校校友代表。

国网莱州供电

加快农网施工进程

本报讯 近日,在程郭前苏村农网升级改造施工现场,莱州市供电公司低压分公司的工作

人员正在紧张忙碌中。为了尽早完成施工,他们早出晚归,得到村民一致的好评。

开展家居用电安全建设

本报讯 近日,为改善农村用电环境,保证用电客户的个人安全,莱州市供电公司各

供电所配合当地政府在辖区内认真开展了家居用电安全建设工作。

对秋检现场进行“飞检”

本报讯 为切实抓好秋季安全大检查工作,莱州供电公司成立了安全生产大检查领导小

组,对各秋检施工现场进行督导检查,使秋检工作不留死角。 通讯员 刘华